

国家税务总局公布税费支持政策成果

上半年民营经济享7049亿元税费优惠

新华社北京7月28日电 记者从国家税务总局28日举行的新闻发布会获悉,今年上半年,全国新增减税降费及退税缓费9279亿元。

国家税务总局新闻发言人黄运介绍,上半年,税务部门积极落实惠及民营企业发展的各项税费支持政策。包括小微企业和个体工商户在内的民营经济纳税人缴费人新增减税降费及退税缓费7049亿元,占比76%,是政策惠及的主体。7月已提前享受研发费用加计扣除优惠的企业中,民营企业户数占比

达94.3%,超过29万户,民营企业享受研发费用加计扣除金额占全部金额的76.6%。

黄运说,上半年税务部门进一步创新推出税务与金融部门“税银互动”举措,帮助全国小微企业通过“税银互动”获得银行贷款498万笔,贷款金额超1.45万亿元,同比增长41%。同时,聚焦产业链供应链不畅的困难企业发展诉求,充分发挥税收大数据优势,运用“全国纳税人供应链查询”系统为企业特别是民营企业拓宽供需对接渠道,上半年帮助3670户企业实现购销金额105亿元。

黄运表示,税务部门将持续为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,在全系统深入开展支持民营经济发展壮大的调研走访座谈活动,听民营企业所呼、问民营企业所需、解民营企业之难。同时,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展,新出台和优化一批“便民办税春风行动”措施,积极助力民营经济发展壮大。

据国家税务总局纳税服务司司长沈新国介绍,新出台和优化的办税缴费服务举措进一步强化政策落实、便利税费办理,如全

面梳理涉企税费优惠政策,编制完善小微企业和个体工商户税费优惠政策清单;对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送等。

“同时,进一步改进诉求响应。如常态化开展以民营企业为主体的中小微企业走访座谈,系统梳理反映强烈的问题,积极研究务实管用的解决措施,及时响应纳税人合理诉求。”沈新国说,在进一步深化跨境服务和优化执法方式方面,税务部门也优化了相应服务举措。

(上接A01版)

“太阳出来喜洋洋……”50名身着当地少数民族服饰的少年儿童,唱起欢快欢快的四川民歌,欢迎远道而来的贵宾们。习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们驻足聆听,对孩子们的精彩表演报以掌声。

宴会厅内绿意盎然。餐桌上,九寨沟五彩池、秦堰楼、都江堰、西岭雪山、东安湖体育公园……一个个展现巴蜀风光与地标建筑的微缩景观,同以大熊猫为原型的大运会吉祥物“蓉宝”相映成趣。

“我谨代表中国政府和中国人民,并以我和我夫人的名义,对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎!”习近平主席发表致辞。

回顾成都大运会筹办历程,阐述中方办赛理念,习近平主席热情赞美青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会。

这是青春的约定——“我们要携手世界青年,以青春的活力促进世界和平与发展。”

世界大学生运动会是规模仅次于奥运会的综合性世界运动会。办赛规模之大,参与人数之多,折射出青年在体育运动乃至经济社会发展中举足轻重的分量。

此次出席成都大运会开幕式,是习近平主席继出席北京冬奥会和冬残奥会开幕式之后,又一次出席在华举办的综合性世界运动会开幕式。

习近平主席一直关心青年、重视青年。从“每年五四前后,这个时间我是留给青年人的”,到在新年贺词中深情寄语“明天的中国,希望寄予青年”;从在地方考察时同青年面对面谈心、热情鼓励他们,到多次给在华留学的外国青年学生和海外青年朋友回信……习近平主席对青年关怀备至、寄予厚望。

青年兴则国家兴,体育强则国家强。青年不仅是强国建设、民族复兴的生力军,也是推动构建人类命运共同体的重要力量。习近平主席的话语饱含殷切期待:“全球青年有理想、有担当,人类就有未来,和平与发展的崇高事业就有希望。”

这是团结的号召——“我们要弘扬大运会宗旨,以团结的姿态应对全球性挑战。”

成都大运会,是在世界之变、时代之变、历史之变以前所未有方式展开之际,在中国举办的又一次国际体育盛会。“友谊、博爱、公平、坚毅、正直、协作、奋发”的大运会宗旨,契合着和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,给人以深刻现实启示。

大运会是友谊的盛会。27日下午至28日下午,习近平主席分别同来华出席成都大运会开幕式并访华的外国领导人举行双边会见,共话友好、共商合作,或探讨推进双边关系水平提升,或见证签署系列合作文件,中国同各国关系的纽带拉得更加紧密。

既有隔海相望的近邻,也有远隔重洋的挚友。无论来自何方,无论国家大小、贫富、强弱,中国都真诚尊重、平等相待,展现着一个发展中大国不变的初心。

身处加速演进的百年变局,团结就是力量,合作创造未来。

“习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的,印尼积极支持”“圭方坚定恪守一个中国原则,高度钦佩习近平主席的杰出领导力,高度珍视中国的国际影响力”“格方高度珍视同中国的友谊与合作,重视中国在国际事务中发挥的重要作用”……

在充满不确定性的年代,中国倡议、中国方案为世界注入更多确定性,得到各国领导人由衷认同和积极响应。

“我们要以体育促团结,为国际社会汇聚正能量,共同应对气候变化、粮食危机、恐怖主义等全球性挑战,合作开创美好未来。”习近平主席话语铿锵,为各方共克时艰增加信心、勇气和力量。

这是文明的期许——“我们要深化交流互鉴,以包容的胸怀构建和而不同的精神家园。”

欢迎宴会上,成都交响乐团的青年艺术家们交替演奏《采花》《春江花月夜》《康定情歌》《良宵》《远方的客人请你留下来》等中国民歌和印尼《印尼瑰宝》、毛里塔尼亚《艺术的画笔》、布隆迪《福寿绵长》、圭亚那《哦,美丽的圭亚那》、格鲁吉亚《夜曲》等各国乐曲,贵宾们沉浸其中,感受一幅各美其美、美美与共的多彩画卷。

而对于参加大运会的各国青年而言,在成都的时光,注定是一次难忘的文化交融互鉴之旅。悠久灿烂的中华文明、热情好客的中国人民、来自五洲四海的青年朋友……都将给他们留下美好深刻的记忆。

“文明是多样的,世界是多彩的。青年充满了活力,应该也能够以平等、包容、友爱的视角看待和不同,用欣赏、互学、互鉴的态度对待多种文化。”习近平主席的话语,阐明大运会之于人类文明进步的重要意义——“我们要以这次大运会为契机,弘扬全人类共同价值,谱写推动构建人类命运共同体新篇章。”

致辞中,习近平主席向国际贵宾介绍成都这座中国西部城市:“拥有2300多年建城史的成都因海纳百川、兼容并蓄而始终保持经济发展、文化繁荣。欢迎大家到成都街头走走看看,体验并分享中国式现代化的万千气象。”

“益,古大都会也。有江山之雄,有文物之盛。”蜀绣、皮影戏、川剧变脸等四川非物质文化遗产,“成都十二月市”展现的唐宋商贾繁华,《公园城市 幸福成都》巨幅国画洋溢的现代生活气息……一面是源远流长的历史,一面是开拓创新的今天。“成都成就梦想”——透过成都大运会这扇窗口,人们看到了、感知着一个精彩的成都故事、四川故事、中国故事。

“把成都大运会办成一届具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会,让来自世界各地的青年朋友因成都大运会相聚相知,增进理解,为促进人类进步事业提供新动力。”习近平主席的话语坚定有力,赢得国际贵宾的热烈掌声。

新华社成都7月28日电

四川籍运动员曹茂园将参加男子长拳比赛 中国武术队力争夺冠 成都大运会首金今日诞生



新华社成都7月28日电 位于成都市金牛区的城北体育馆,静待一天后主角们的登场。7月29日至8月3日,成都大运会武术项目比赛将在此举行,共计产生20枚金牌。

29日上午进行的男子南拳项目将诞生本届大运会首金。四川籍运动员曹茂园将代表中国大学生体育代表团武术队参赛,对他而言在“家门口”争夺首金意义非凡,他将全力拼搏。

本届大运会武术项目比赛设武术散打和武术套路。其中,武术散打是徒手搏击项目,分为男子4个重量级、女子2个重量级,运用踢、打、摔、拿等技法,进行攻防竞技实战。

武术套路则是将若干动作为以攻守进退、动静疾徐、刚柔虚实等,编成姿势相连的技击方法来诠释攻防技巧。本届大运会上,武术套路分为男子长拳、刀术、棍术、南拳、南棍、太极拳、太极剑和女子长拳、剑术、枪术、南拳、南刀、太极拳、太极剑,评委将就攻防演练、创新编排等方面进行评判。

本届大运会中国武术队共派出8名运动员参赛。武术是我国传统体育运动,有着悠久的历史 and 广泛的群众基础。2017年,在第29届世界大学生夏季运动会上,武术首次被国际大体联列为比赛项目。此番在成都则是武术与大运会第二次“牵手”。

25日,参加成都大运会武术比赛的中国选手曹茂园在成都城北体育馆训练。 新华社发

链接 数读 成都大运会

● 本届大运会共有113个国家(地区)、6500名运动员参赛,男子运动员3512人,女子运动员2988人。其中,亚洲有35个国家(地区),欧洲有36个国家(地区),美洲有15个国家(地区),非洲有24个国家(地区),大洋洲有3个国家(地区)。

● 本届大运会共设18个大项、269个小项。按照赛程,27日和28日,射箭、水球和篮球三个项目已经开始比赛,171名技术官员参与执裁。从29日开始,其他15个项目将陆续开赛。

● 目前,所有比赛场馆的馆内设施、通用物资、竞赛专项器材、计时记分与成绩系统全部安装调试到位;40个竞赛场馆中心运行团队20494人全部到岗工作;446名国际技术官员、1048名国内技术官员先后抵蓉;200名升旗手、314名颁奖礼仪专业志愿者以及颁奖物资均已到位;22个兴奋剂检查站准备就绪。 据新华社电

傲视群雄 覃海洋打破世界纪录 包揽世锦赛蛙泳三金

新华社日本福冈7月28日电 2分05秒48!新的世界纪录!覃海洋振臂高呼,此刻中国速度成为新的世界速度!

24岁的覃海洋在福冈游泳世锦赛上掀起“巨浪”:成为历史上第一位在单届世锦赛上包揽50米、100米、200米蛙泳全部金牌的选手,并打破男子200米蛙泳世界纪录。加上男女4x100米混合泳接力冠军,覃海洋在本次世锦赛上已经狂揽4金,是目前夺得金牌最多的选手之一。

手握4金,成为不折不扣的世界“蛙王”,覃海洋还是淡定如常:“其实我个人感觉(夺得4金)也还好,金牌只能是挂着的,不能戴在自己身上,戴在身上就会有包袱。所以我也不会觉得我是一个金牌运动员。我还是始终会把每一次比赛当作全新的挑战,因为别人也在进步。”



覃海洋在夺冠后庆祝。 新华社发



王霜庆祝进球。 新华社发

绝境重生 中国女足点杀海地 保留小组出线希望

新华社新西兰惠灵顿7月28日电 逆风前行,向死而生。28日在2023女足世界杯D组第二轮比赛中,中国队在上半场被罚下一人的情况下,依靠王霜下半场的点球破门,以1:0击败海地队,将出线希望掌握在自己手中。

在早些时候进行的D组另外一场比赛中,大热门英格兰队1:0小胜丹麦队。这就意味着,如果此战输球,那么中国女足将直接被淘汰。

第29分钟,张睿一次前场蹬踏,使得她吃到红牌直接被罚下,此前一直优势明显的中国队被迫以十人应战。第72分钟,张琳艳禁区后被对方放倒,主裁判在查看VAR回放后判罚点球。替补上场的王霜将球打进,中国队取得领先。此后,中国队众志成城,将1:0的比分保持到终场哨响。

7月或成有记录以来最热月份

世界气象组织数据显示,亚洲升温速度高于全球平均水平

新华社北京7月28日电 世界气象组织27日发布的数据显示,7月前三周是有气象记录以来最热的三周,整个7月预计也将成为有记录以来最热月份。

世界气象组织整合来自欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局等机构的数据,用于其气候监测活动和气候状况报告。

根据哥白尼气候变化服务局提供的数据,全球平均地表气温于2023年7月6日达到单日最高值,为17.08摄氏度,刷新2016年8月13日16.80摄氏度的最高纪录,这一天因此成为有记录以来最热的一天。2023年7月前三天的全球平均地表气温为16.95摄氏度,远高于2019年7月全月16.63摄氏度的纪录,后者为有记录以来最热月份。

世界气象组织表示,几乎可

以肯定,2023年7月全月平均气温将大幅超过2019年7月,成为有记录以来最热的月份。哥白尼气候变化服务局将于8月8日发布7月完整气温数据。

同日,世界气象组织发布《2022年亚洲气候状况》报告警告,亚洲升温速度高于全球平均水平,1991年至2022年亚洲变暖趋势几乎是1961年至1990年的两倍。

报告显示,2022年亚洲平均气温比1991年至2020年平均气温高出约0.72摄氏度,而亚洲1991年至2020年的气温平均值比国际气象组织1961年至1990年气候变化参考期的平均值高出约1.68摄氏度。此外,过去40年来亚洲高山地区的冰川量大幅减少,并且损失还在加速。2022年异常温暖和干燥的气候加剧了大多数冰川的损失。



由于连日遭遇极端高温,希腊首都雅典郊外近日发生野火。 新华社发

相关

联合国秘书长古特雷斯: 全球变暖时代结束 全球沸腾时代到来

当地时间7月27日,联合国秘书长古特雷斯就7月全球气温创下新高发表声明。古特雷斯表示,对于北美、亚洲、非洲和欧洲的大部分地区来说,这是一个残酷的夏天,但对于整个地球来说,这是一场灾难。“这仅仅是个开始,全球变暖的时代已经结束了,全球沸腾的时代到来了。”

古特雷斯呼吁各国必须立即行动,采取积极措施才能够避免灾难发生。同时,他再次呼吁各国加快净零排放日程,加速从化石燃料向可再生能源过渡。此外,古特雷斯表示,极端气候正成为新常态,各国必须做出反应来适应极端气候。

据央视新闻